



YHTEINEN SANOMA⁺

Raaseporin suomalaisen seurakunnan
lehti nro 1 / 2025 *Kevät*

Rauhaa ja siunausta vuodelle 2025!

*"Jeesus Kristus on sama
eilen, tänään ja ikuisesti."
Hepr. 13:8*

Kuva: Camilla Söderling



KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

Vietämme 10-vuotisjuhlavuotta

Uuden vuoden alettua seurakuntamme viettää 10-vuotisjuhlavuottaan. Raaseporin kaupungin perustamisen myötä 1.1.2009 muodostettiin uudet seurakunnat 1.1.2015. Tuolloin kahdeksan seurakuntaa (Bromarvin-, Tammisaaren-, Karis svenska-, Karjaan suomalainen-, Pojo svenska-, Pohjan suomalainen-, Snapper-tunan- ja Tenholan seurakunnat) yhdistettiin kolmeksi seurakunnaksi: Raaseporin suomalainen seurakunta, Ekenäsnejdens svenska församling ja Karis-Pojo svenska församling. Seurakunnat kuuluvat Raaseporin seurakuntayhtymään.

Juhlavuoden aikana järjestämme mo-

nenlaisia tilaisuuksia, kuten esimerkiksi 10-vuotissynttäreitä kymmenvuotiaille, konsertteja ja juhlamessun juhlatilaisuuksineen sekä historiakatsauksineen. Juhlavuoden aikana myös kolme messuamme radioidaan Ylen toimesta: 30.3. klo 10 Karjaan kirkossa sekä helatorstaina ja mikkelinpäivänä. Radiomessuihin kaikki ovat tervetulleita kirkkoon, ja ne ovat kuunneltavissa suorana lähetyksenä Ylen radio 1-kanavalla ja Ylen Areenan kautta.

Tule mukaan juhlimaan kanssamme ja seuraa ilmoitteluaamme Etelä-Uusimaa-lehdessä, verkkosivuillamme sekä Facebook- ja Instagram-sivuillamme.

Toivomme, että tulisit myös joukkoomme suunnittelemaan ja toteuttamaan toimintaa yhdessä. Otamme vastaan mielellämme ideoita ja palautetta toimintamme kehittämiseksi. Niitä voit lähettää suoraan minulle, työntekijöille tai verkkosivujemme kautta. Tahdomme olla tuomassa toivoa, rakkautta ja uskoa kaikille raaseporilaisille. *Heille Jumala tahtoi ilmoittaa, miten valtava kirkkaus kätkeytyy tähän salaisuuteen kansojen keskellä. Se salaisuus on teissä asuva Kristus, kirkkauden toivo. Häntä me julistamme painokkaasti ja niin viisaasti kuin osaamme... (Kol.1 /UT2020)*

Rauhaa ja hyvää elämääsi,
Katri Grönroos, kirkkoherra

TUTUSTU
TYÖNTEKIJÄÄN

Jonna Kettunen
seurakuntapastori

1. Miten löysit tähän tehtävään? Määräaikainen työsuhteeni oli loppumassa Jyväskylän seurakunnassa ja halusimme takaisin Etelä-Suomeen. Kiinnostuin heti avoimesta virasta ja laitoin hakemuksen KirkkoRekryn kautta.

2. Mikä on tehtävässä paras? Työn monipuolisuus, yksikään päivä ei ole samanlainen. Pappina saan kohdata eri ikäisiä ihmisiä ja olla mukana elämän eri vaiheissa.

3. Mikä on lempi virtesi/hengellinen laulu ja miksi? 125 Kosketa minua, Henki. Tuo lohtua ja antaa voimaa sekä luottamusta Jumalaan.

4. Missä näet itsesi viiden vuoden päästä? Viisi vuotta elämäs-

säni taaksepäin ovat sisältäneet pikkulapsiajan, kolmen lapsen äidiksi kasvamista ja viimeisen vuoden aikana pappisidentiteetin muodostumista toukokuun pappisvihkimyksen jälkeen. Viiden vuoden päästä olen pappi, joka voi katsoa taaksepäin mennyttä aikaa kiitollisena.

SANAN ÄÄRELLÄ
Jeesus, maailman valo

Jeesus sanoi: "Minä olen maailman valo. Se ei kulje pimeässä, joka seuraa minua. Hänellä on elämän valo." Joh.8:12

Joulunaika on vuoden pimeintä aikaa, vaikka samalla kynttilät ja erilaiset joulukoristeet tuovat valoa pimeyteen. Kirkkovuodessa loppiainen päättää joulunajan, loppiaista vietetään itämaan tietäjien muistoksi. Itämaantietäjät seurasivat tähteä Betlehemiin, he kunnioittivat Jeesus-lasta tuomalla hänelle lahjoja. Tähtien tavoitteen Kristuksen valo kuuluu maailman kaikille kansoille ja kaikenlaisille ihmisille, muualta tulleet itämaantietäjät muistuttavat kirkon lähetystehtävästä.

Perheelliselle joululoma voi olla hektinen, välipäivien jälkeen

koittaa uusi vuosi ja loppiaisen jälkeen taas paluu arkeen. Yksinäisyys ja ulkopuolisuuden kokemukset korostuvat juhlapäivinä. Toisinaan sukujuhlissa erimielisyydet ja velvoitteet tuovat paineita täydellisestä joulusta. Mielen voi täyttää tyhjiö, aina odotukset eivät toteudu ja elämässä on voinut tapahtua isoja muutoksia tai vastoinkäymisiä.

Vuoden vaihtuminen on perinteisesti lupausten ja muutosten aikaa. Oman elämän tavoitteet ja odotukset eivät aina toteudu haluamallamme tavalla. Elämän varrella kohtaamme erilaisia ihmisiä, jotkut kohtaamisista ovat lyhyempiä ja toiset jättävät jäljen. Ikinä emme voi tietää mikä merkitys ystävällisellä kohtaamisella

on toiselle ihmiselle, hymyn vaikutusta ei voi ohittaa. Monesti suuret päätökset vaativat paljon rohkeutta ja luottamusta, tunteeton ja vieras pelottaa. Itämaantietäjillä oli rohkeutta ja luottamusta, Raamatun sana antaa meille voimaa kulkea pimeässä seuraten tähteä.

Muutokset eivät aina tunnu itsestä helpoilta ja sopeutuminen uuteen vie aikaa. Jälkeenpäin mennyttä vuotta tarkasteltuaamme: päiviin, viikkoihin ja kuukausiin on mahtunut erilaisia kohtauksia ja tunteita. Toivotan sinulle iloa, lämpöä, hyviä kohtauksia, valoa ja siunausta vuoteen 2025.

Jonna Kettunen,
seurakuntapastori

Leirien parasta antia ovat yhteiset hetket ja yhdessä oleminen

Syysloman aikana sain osallistua elämäni ensimmäiseen perheleiriin ohjaajan ominaisuudessa. Ja täytyy sanoa, että se jännitti varsinkin etukäteen. Miten osaisin ottaa huomioon kaiken tarpeellisen vaikkapa leiriturvallisuuteen tai ohjelman suunnitteluun liittyen, ja entä jos perheet eivät viihdykään leirillä tai eivät tule toimeen keskenään? Saamani palautteen ja oman tuntemukseni perusteella huolenaiheet olivat turhia. Silti ajattelen, että jokainen meistä kokee välillä riittämättömyyden ja epävarmuuden hetkiä, ja se on ihan oookoo. Kaiken taustalla taitaa huokailla kysymys: Kelpaanko minä? Hyväksytäänkö minut? Olenko riittävä tällaisena kuin olen?

Leirin aikana leikimme paljon ja ulkoilimme, tutkimme lähimaastoa ja rakensimme majaa. Askartelimme itse kerätyistä materiaaleista syyskransseja ja esittäydymme toisillemme pienryhmissä. Saimme myös vieraaksemme perheesiain neuvottelukeskuksesta perheneuvojan, jonka ohjaamana ja tukemana käytiin keskusteluja leirin aikuisten kesken mm. siitä, mitä

me vanhemmat kannamme mukamme omasta lapsuudestamme ja olemme oppineet omilta vanhemmilta tai lähimmäisiltämme. Uskaltaisin väittää, että kaiken hyvän ja arvokkaan lisäksi mukana on saattanut kulkeutua myös sellaista, joka on vaikuttanut kykyymme arvostaa itseämme tai nähdä itsemme kelvollisena. *Kell' onni on, se onnen kätkeköön tai Joka kuuseen kurkottaa, se katajaan kapsah-taa* ovat esimerkkejä sananlaskuista, joilla meitä suomalaisia on kasvatettu iät ja ajat. Toivoakseni ajat ovat niiltä osin hiljalleen muuttumassa ja nykyisten vanhempien puheet omille lapsilleen kannustavampia ja rohkaisevampia.

Leirin parasta antia olivat yhteiset hetket ja yhdessä olemiset riippumatta paljoakaan siitä, mitä yhdessä teimme. Koin suurta iloa päästessäni näkemään, miten lapsen silmät loistivat riemusta nähdessään vanhempansa juoksemassa hänen kanssaan ympäri Tervapataa tai isovanhempansa kertomassa ensi kesän yhteisistä unelmista kesämökillä olemiseen liittyen.

Tärkeintä on tunne siitä, että on jollekin tärkeä. Eikä vain suoritustensa kautta, vaan omana itsenään. Riippumatta siitä saako kokeista kutosia tai kympejä, osaako kutoa sukkaa, juosta nopeasti vai onko käynyt lukion tai ammattikoulun. Onneksi Taivaan Isän silmissä olemme kaikki yhtä arvokkaita, tärkeitä ja rakkaita, jopa suuria ihmeitä joka ikinen. Juuri sellaisina kuin olemme.

Minna Malmgren,
lapsi- ja perhetyönohjaaja



Arkkienkeli
Mikael

Haluaisitko maalata oman ikonisi?

Järjestämme ikonimaalauksen lyhytkursin maaliskuuhun. Kurssille ei vaadita aikaisempaa kokemusta ikonimaalauksesta, vaan aihetta tuntematonkin voi tulla kokeilemaan. Kurssi sisältää sekä teoriaa että käytännön työskentelyä. Kurssi sisältää kolme kokoontumiskertaa: lauantai 8.3. klo 9-16 Karjaan seurakuntakodin isossa salissa sekä lauantait 22.3. sekä 5.4. klo 10-18 Rosvikin leirikeskuksessa.

Ohjaajana toimii ikonimaalausta pitkään harrastanut Jorma Ylikotila. Kurssimaksu 70 € sisältää opetuksen, materiaalit (ei pensseleitä) ja ruokailut Rosvikissa. Ilmoittautumiset mahdollisine ruokarajoitteineen viimeistään 14.2. sähköpostilla nina.fabritius-ylitalo@evl.fi tai puh. 040 722 3312. Osallistujamäärä max. 12 henkilöä.

JUMALANPALVELUKSET

Jumalanpalvelusten tarkennetut tiedot sekä tiedot mahdollisista kuljetuksista messuihin löytyvät nettisivuiltamme ja Etelä-Uusimaa-lehden viikkoilmoittelusta. Striimaukset ovat katsottavissa seurakuntamme YouTube-kanavalla, sekä Facebook- ja nettisivujemme kautta.

Karjaan kirkko

19.1. klo 12 Messu
26.1. klo 12 Messu
9.2. klo 12 Messu
16.2. klo 12 Messu
23.2. klo 12 Messu
2.3. klo 14 Toivonmessu ja laskiaisrieha
9.3. klo 12 Messu
16.3. klo 12 Messu
30.3. klo 10 Messu, radiointi
6.4. klo 12 Messu

9.2. klo 10 Messu
23.2. klo 10 Messu
5.3. klo 18 Tuhkakeskiviikon iltakirkko, kuljetukset
23.3. klo 10 Marian ilmestyspäivän messu, kuljetukset
9.4. klo 18 Iltakirkko

Tammisaaren kirkko

2.2. klo 14 Kynttilämessu, kuljetukset, striimaus
16.2. klo 14 Messu
9.3. klo 14 Messu
2.4. klo 18 Iltamessu
6.4. klo 14 Messu

Pohjan kirkko

19.1. klo 10 Messu
22.1. klo 18 Iltakirkko

Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalanpalveluselämäämme. Tule myös ideoimaan ja toteuttamaan tilaisuuksia yhdessä! Lisätietoja löydät seurakuntamme nettisivuilta.

Iltakirkko Pohjan kirkossa keskiviikkona 22.1., 5.3. ja 9.4. klo 18. Iltakirkot tarjoavat arjen keskelle musiikkipitoisen hiljentymis- ja rukoushetken, joka päättyy yhteiseen ehtoolliseen. Illat suunnitellaan ja toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten iltakirkkotiimiläisten kanssa. Iltakirkkojen musiikkikokoonpanot vaihtelevat. Messun jälkeen kokoonnutaan kirkon takaosaan teejatkoihin. Lämpimästi tervetuloa myös mukaan iltakirkkotiimiin, joka kokoontuu suunniteltuun pääsääntöisesti viikkoa ennen Iltakirkkoa maanantaisin Pohjan seurakuntakodissa. Lisätiedot: Katri Grönroos.

Kynttilämessu Tammisaaren kirkossa kynttiläpäivänä sunnuntaina 2.2. klo 14. Pastori Suvi-Päivi Kosken säveltämä messu, joka sisältää paljon soitettua, sekä laulettua musiikkia. Mukana Sopusointukuoro, Pyhän Katariinan laulajat ja viulisti Antti Soininen. Lisätiedot: Antti Salmisto.

Ilonkirkko Karjaan palvelutalon ruokailissa torstaina 23.1., 20.2. ja 20.3. klo 14. Mukana Ikkivihreät-kuoro. Iloinen kirkkohetki päättyy yhteiseen ehtoolliseen viettoon. Kahvitarjoilu. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

Radiomessu Karjaan kirkossa sunnuntaina 30.3. klo 10. Messu radioidaan ja on kuunneltavissa suorana Yle radio 1 -kanavalla sekä Yle Areenan kautta. Mukana seurakunnan kuorot Ikkivihreät, Sopusointu ja Pyhän Katariinan laulajat. Seurakuntalaisia pyydetään saapumaan paikalle viimeistään klo 9.50. Lisätiedot: Katri Grönroos.

Iltamessu Tammisaaren kirkossa keskiviikkona 2.4. klo 18. Iltamessu on Tammisaaren Raamattu- ja rukouspiirissä vapaaehtoisvoimin valmistettu ja toteutettu helposti lähestyttävä musiikkipitoinen jumalanpalvelus. Tule hiljentymään rauhoittavan ja levollisen messun äärelle. Messun jälkeen tarjolla iltatee. Mukana seurakunnan vapaaehtoisia ja Sopusointukuoro. Lisätiedot: Antti Salmisto.

LAPSET JA PERHEET

Perhekahvila tiistaisin klo 9-12 Pohjan seurakuntakodin kerhotiloissa alkaen 14.1. Kahvila on kaksikielinen ja toteutetaan yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa. Lisätiedot: Minna Malmgren.

Perhekahvila keskiviikkoisin klo 9.30-11.30 Karjaan Pikku pappilassa alkaen 15.1. Matalan kynnyksen toimintaa kaikille perheille. Mahdollisuus osallistua muskariin 15.1., 12.2., 12.3., 2.4. ja 14.5. Lisätiedot: Minna Malmgren.

Perhekahvila keskiviikkoisin klo 9.30-11.30 Tammisaaren seurakuntakodin kerhotiloissa alkaen 8.1. Toteuttajana Ekenäsnejdens svenska församling. Lisätiedot: Iselin Nylund, sähköposti iselin.nylund@evl.fi, puh. 044 755 3611.



Perhemuskari Karjaan seurakuntakodin nuorisotiloissa perjantaisin klo 9.45-10.30. Muskarissa lorutellaan, lauletaan, soitetaan, liikutaan ja kuunnellaan musiikkia. Käynti sisäpihan puolelta. Lisätiedot ja ilmoittautuminen: Minna Berg.

Muskari yhteistyössä ortodoksisen kirkon kanssa Karjaan seurakuntakodin nuorisotiloissa joka toinen tiistai kello 9.30-11.30 alkaen 7.1. Lisätiedot Joakim Pietarinen puh. 044 3311 995.

VARHAISNUORET

Lisätiedot Minna Malmgren.

Kaakaokerho 1.-3.-luokkalaisten Karjaan Pikku pappilassa torstaisin klo 17.15-18.15 alkaen 16.1. Kerhossa jutellaan Raamatun teksteistä kaakaokupin äärellä sekä leikitään ja touhutaan yhdessä sisällä ja ulkona.

Kokkikerho joka toinen viikko perjantaisin parittomilla viikoilla 3.-6.-luokkalaisten Tammisaaren seurakuntakodin nuortentiloissa (Kulan) klo 13.15-15.15 17.1. alkaen. Kokkikerhossa tehdään ruokaa, leivotaan ja syödään yhdessä. Ruoanlaiton lisäksi kokkikerhossa vietetään rentoa aikaa yhdessä ja jutellaan kirkkovuoteen liittyvistä teemoista. Ilmoittautumiset: Minna Malmgren.

Kokkikerho joka toinen viikko perjantaisin parillisilla viikoilla 3.-6.-luokkalaisten Karjaan seurakuntakodin nuortentiloissa klo 14.30-16 alkaen 24.1. Ilmoittautumiset: Minna Malmgren.

NUORET

Lisätiedot Hanna Pitkänen.

Vuoden 2025 rippikoulu jatkuu ryhmäkohtaisilla nuortenilloilla sekä rippikoululaisten yhteisillä tilaisuuksilla. Yhteisiin tilaisuuksiin myös perheenjäsenet ovat sydämellisesti tervetulleita.

Kaikille nuorille avoimet nuortenillat ja avoimet ovet keskiviikkoina 19.2. ja 26.3. klo 16-18 Karjaan seurakuntakodin alakerrassa ja perjantaina 11.4. Tammisaaren seurakuntakodin alakerran nuortentilassa. Nuortenillat on tarkoitettu 7.-luokkalaisten ja vanhemmille nuorille. Tule pelaamaan, juttelemaan, moikkaamaan tuttuja tai vaan hengähtämään arjesta. Nuortenillan päätteeksi lyhyt hartaus.

Isoskoulutus jatkuu keskiviikkoisin klo 16-n.17.30 Karjaan seurakuntakodin alakerrassa. Uudet isoset siunataan koulutuskevään päätteeksi toukokuussa, isoskoulutusleirin jälkeisessä **Toivonmessussa su 18.5.** Kevään isoskoulutuskerrat 15.1., 12.2., 19.3., 9.4., 23.4., 7.5. ja isoskoulutusleiri 16.-18.5.

Toivonmessu Karjaan kirkossa laskiaissunnuntaina 2.3. klo 14 ja messun jälkeen laskiaisrieha kirkon vieressä Ison pappilan pihalla. Toivonmessu on nuorekas ja iloinen messu, jota on ollut valmistelemaan ja toteuttamaan seurakunnan rippikoululaisia ja isosia. Laskiaisriehassa mäenlaskua, tarjoilua ja iloista ohjelmaa. Mukana seurakunnan isosia. Ota oma pulkka tms. mukaan. Lisätiedot: Hanna Pitkänen.

Osallistuminen on maksutonta kaikkiin seurakunnan kerhoihin ja muskareihin.

AIKUISET

Auringonkehä -käsityöpiiri klo 17.30-19 Tammisaaren seurakuntakodin nuortentilassa joka toinen tiistai (parilliset viikot). Lisätiedot: Carola Lupander / Ekenäsnejdens sv. församling, puh. 040 839 6733.

Ilosanomapiiri Karjaalla kokoontuu torstaisin klo 14-15.30 Karjaan palvelutalon ruokasalissa. Kevään ensimmäinen kokoontuminen on 16.1. Ilosanomapiiri on raamattupiiri, jonka käsitteen on luonut eläkkeellä oleva teologian maisteri Mailis Janatuinen. Piirissä keskustellaan tulevan sunnuntain evankeliumitekstiin liittyvien kysymysten äärellä. Lopuksi rukoilemme yhteisten asioiden puolesta. Kahvitarjoilu. Piiriä vetää diakoni Nina sekä eläkkeellä

oleva pastori Eija Kemppi. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

Ilosanomapiiri Tammisaaressa kokoontuu kerran kuukaudessa ennen seurakuntalounasta klo 10.30-12 seurakuntakodin olohuoneessa. Kevään kokoontumiset ovat 29.1., 26.2., 26.3., 16.4. sekä 7.5. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

Iltakirkkotiimi maanantaina 13.1., 10.2., 31.3. ja 14.4. klo 15-17 Pohjan seurakuntakodissa. Vapaaehtoisten muodostaman iltakirkkotiimin kanssa suunnitellaan seuraavaa Iltakirkko, joka toteutetaan Pohjan kirkossa kerran kuussa. Tiimiin ovat kaikki tervetulleita, ja tehtäviin voi osallistua

pikkuhiljaa omien toiveiden mukaisesti. Rukousta, yhdessä pohdiskelua ja pieni välipala. Lisätiedot: Katri Grönroos.

Lähetysbingo tiistaina 21.1., 18.2. sekä 18.3. klo 13-14.30 Pohjan Postillassa. Kahvitarjoilu, jonka yhteydessä vapaaehtoinen kolehti lähetystyön hyväksi. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

Raamattu- ja rukouspiiri Tammisaaren seurakuntakodin olohuoneessa keskiviikkoisin 22.1., 12.2., 12.3. ja 9.4. klo 17. Illassa raamatunlukua, rukousta ja keskustelua. Iltapala ja kahvitarjoilu. Piirissä valmistelemme myös yhdessä vapaaehtoisvoimin sisältöjä tuleviin messuihin, sekä

Tammisaaren kirkossa vietettävään Iltamessuun. Tervetuloa suunnittelemaan ja toteuttamaan messuja yhdessä! Lisätiedot: Antti Salmisto.

Seniorikarkelot-messut Karjaan urheiluhallissa torstaina 10.4. klo 13-16. Tule messuille tapaamaan seurakunnan työntekijöitä ja kysymään lisää seurakunnan toiminnasta sekä tapahtumista. Lisätiedot: Antti Salmisto.

Seurakuntalounas Tammisaaren seurakuntakodin kahviossa, keskiviikkona 15.1., 29.1., 12.2., 26.2., 12.3., 26.3., sekä 9.4. klo 12. keittolounas, jälkiruoka ja kahvi 5 €. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

Sururyhmä läheisensä menettäneille

Kuoleman ja surun kohtaaminen voi olla tuskallista ja herättää monia kysymyksiä. Suru vie paljon voimia ja läheisen ihmisen kuollessa suru varjostaa arjen. Suru on luonnollinen tapa kohdata menetys. Jokaisella on oma tapansa surra. Surun vaatimaa aikaa ei voi ennakoita. Usein surun läpikäymiseen tarvitaan tilaa, aikaa sekä toisia ihmisiä. Sururyhmässä ryhmäläiset tukevat toisiaan keskinäisen jakamisen ja keskustelun avulla. Ryhmä perustuu luottamukseen

ja toiset huomioonottavaan ja kunnioittavaan kohtaamiseen.

Seurakunta järjestää kevään aikana viisi kertaa kokoontuvan sururyhmän läheisensä menettäneille. Sururyhmä on lohdutusta ja tukea surunaikaan tarjoava vertaistukiryhmä lähimmäisensä kahden vuoden sisällä menettäneiden omaisille. Ryhmä kokoontuu Karjaan Isossa pappilassa kahden viikon välein. Ryhmään mahtuu enintään 10 osallistujaa. Tapaamisissa kahvitarjoilu.

Sururyhmän tapaamiset Karjaan Isossa pappilassa torstaisin klo 17-18.30, 13.2., 27.2., 13.3., 27.3. ja 10.4.

Ilmoittautuminen sururyhmään 16.1.-31.1. välisenä aikana Nina diakonille 040 722 3312 arkinen klo 10-12 tai sähköpostilla: nina.fabritius-ylitalo@evl.fi. Ilmoita myös mahdolliset ruoka-allergiat. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo, Antti Salmisto.



Yhteisvastuutilaisuuksia keväällä: Yhteisvastuu 2025: kotimaan kumppanina Suomen Partiolaiset

Vuonna 2025 Yhteisvastuu juhlistaa 75-vuotista taivaltaan. Juhlavuoden teemana on nuorten tukeminen Suomessa ja maailman katastrofialueilla. Keräyksen varoilla mahdollistetaan nuorten turvallinen kasvu, harrastaminen ja uusien taitojen oppiminen, jotta jokaisella nuorella olisi mahdollisuus unelmoida ja rakentaa omaa tulevaisuuttaan.

– Yhteisvastuun ytimessä on aina ollut halu nostaa esille ajankohtaisia aiheita, joista muu yhteiskunta vaikenee. Viimeisten kolmen vuoden aikana olemme keskittyneet nuorten auttamiseen. Olemme keränneet varoja nuorten toipumiseen koronapandemian jättämistä jäljistä, nuorten välisen väkivallan ehkäisyyn sekä syvää yksinäisyyttä kokeville ja syrjäytymisvaarassa oleville nuorille. Juhlavuodeksi halusimme valita positiivisen tulokulman nuorten auttamiseen. Haluamme, että nuoret uskaltavat katsoa tulevaisuuteen ja rakentaa rohkeasti itselleen oman näköistä elämää, kertoo Kirkkopalvelujen viestintäpäällikkö Liisa Toivonen.



Kynttilämessu kynttiläpäivänä sunnuntaina 2.2. klo 14 Tammisaaren kirkossa. Seurakunnan Yhteisvastuukeräyksen starttitapahtuma.

Seurakunnan vapaaehtoinen Irja Bergman esittelee Karjaan kirkkoa ja sen veistoksia teemalla "kuvat puhuvat" sunnuntaina 16.3. klo 12 Karjaan kirkossa alkavan messun jälkeen. Kahvitarjoilu ja vapaaehtoinen lahjoitus Yhteisvastuukeräykselle.

Yhteisvastuu 
Auta nuoria Suomessa ja maailman katastrofialueilla.

yhteisvastuu.fi

Juhlavuoden kumppanit

Yhteisvastuun juhluvuoden kumppaneina toimivat Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakunnat, Kirkon Ulkomaanapu ja Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry.

Yhteisvastuukeräyksen tuotosta 30 % ohjataan Suomen evankelis-luterilaisten seurakuntien kautta paikalliseen auttamistyöhön.

Suomen Partiolaiset – Finlands Scouter ry:n kautta ohjataan 20 % valtakunnalliseen toimintaan. Partion keskeisenä ajatuksena on, että nuoret itse ovat toiminnan mahdollistajia sekä toimintaan osallistuvia. Kaiken ytimessä on yhdessä tekeminen ja oppiminen. Partion tavoitteena on kasvattaa persoonallisuudeltaan ja elämäntavoltaan tasapainoisia, vastuuntuntoisia, aktiivisia sekä itsenäisesti ajattelevia paikallisen, kansallisen ja kansainvälisen yhteisön jäseniä.

Yhteisvastuun varoista 50 % ohjataan Kirkon Ulkomaanavun kautta kansainväliseen katastrofityöhön. Katastrofirahastonsa turvin Kirkon Ulkomaanapu voi reagoida sekä äkillisiin katastrofeihin että vähitellen kehittyviin kriiseihin. Varoja voidaan ohjata useisiin eri maihin ja hankkeisiin, sinne missä avun tarve on suurin. Välittömän hätäavun lisäksi katastrofirahaston avulla tuetaan myös koulutushankkeita.

Yhteisvastuukirppis Pohjan seurakuntakodissa 8.3. klo 11-14 Pöytävuokra 10 €. Myynnissä myös kahvia ja pullaa 1 €. Tuotto Yhteisvastuukeräykselle. Pöytävaraukset 6.3. mennessä puh. 044 591 2746 / Ritva Supinen.

Yhteislaulua Yhteisvastuulle -konsertti ja kahvit lauantaina 1.3. klo 14 Tammisaaren seurakuntakodissa. Kolehdi Yhteisvastuukeräyksen hyväksi. Mukana Ikivihreät-kuoro, lättömat-kuoro Anita Johanssonin johdolla, Antero Tiainen ja Hanna Noro.

KUOROT

Pyhän Katariinan laulajat harjoittelee keskiviikkoisin klo 17.30-19 Karjaan seurakuntakodissa Hanna Noron johdolla.

Ikivihreät harjoittelee torstaisin klo 11-12 Karjaan seurakuntakodissa Hanna Noron johdolla.

KONSERTIT

Yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa.

Karjaan kirkko

Su 19.1. klo 18 Muukalaiset maailmassa, Lauri Honkavirta, piano. Robert ja Clara Schumannin pianomusiikkia. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Tammisaaren, Tenholan, Snappertunan ja Bromarvin kirkon konserttien osalta seuraa Ekenäsnejdens svenska församlingin tiedotusta www.ekenasnejdensforsamling.fi ja viikkoilmoituksia Etelä-Uusimaa-lehdessä.

Tule mukaan laulamaan kuoroihin!

Sopuointu harjoittelee keskiviikkoisin Tammisaaren seurakuntakodissa klo 18-19.30 Minna Bergin johdolla.

Pohjan kirkko

Su 26.1. klo 16 Bravade nokkahuilukvartetti 20 vuotta! Tuhat vuotta puisia huiluja – musiikkia keskiajalta tähän päivään. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Su 16.2. klo 16 Vanhan musiikin konsertti, Trio Epic: Eevaliisa Laine, Pirkko Keronen ja Kuisma Savisalo.

POHJAN POSTILLA

Postilla on Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja Karis-Pojo svenska församlingin diakoniatyön toimintapiste Pohjan liikekeskuksessa. Voit tehdä löytöjä kirpputorilta, pistäytyä kahvilla, syömässä, osallistumassa toimintaan ja juttelemassa.

Postillankirpputorin avoinna maanantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 ja torstaisin klo 10-15.

Postillan olohuone on avoinna maanantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 ja torstaisin klo 10-15.

Olohuoneessa tarjolla kaurapuuroa arkiaamuisin klo 10-11 eurolla (1 €)

Hartaus, jonka jälkeen "kirkkokahvit", pääsääntöisesti joka toinen perjantai klo 12.00 alkaen 17.1.

Muistikahvila 30.1., 27.2., 27.3., 24.4. ja 15.5. klo 13.00-14.30



Euron tiistai-lounaat 21.1., 18.2. sekä 18.3. klo 12-13.

YSTÄVÄNPÄIVÄJUHLA 14.2. klo 10-14

Kahvilassa leivonnaisia myytävänä. Kirppiksellä kaikki vaatteet -50 %.

Elämän haasteet, niin suuret kuin pienetkin, on helpompi kantaa yhdessä.

Näköala avartuu ja usein uusi polku sen myötä. Otathan rohkeasti yhteyttä, jos koet olevasi avun tarpeessa, niin käydään yhdessä läpielämäntilannettasi: diakoni Nina Fabritius-Ylitalo, puh. 040 722 3312 tai nina.fabritius-ylitalo@evl.fi



Yhteystiedot

Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin klo 9-13, puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin klo 10-12 puh. 019 241 1060 Larssonintie 1, Tammisaari Tenholan palvelupiste avoinna torstaisin klo 10-12, puh. 019 241 1060 (Tammisaaren palvelupisteen puh.) Pitäjätie 13, Tenhola

Kirkkoherra Katri Grönroos	044 300 3611
Seurakuntasihtööri Ruth Karttunen	019 279 3030
Kappalainen Antti Salmisto	044 755 3738
Seurakuntapastori Jonna Kettunen	044 545 3265
Nuorisopastori Hanna Pitkänen	044 755 3602
Kanttori Hanna Noro	044 506 0462
Kanttori Minna Berg	044 755 3641
Diakoni Nina Fabritius-Ylitalo	040 722 3312
Lapsi- ja perheyhönjoaja Minna Malmgren	040 734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	044 300 3676
Pikku pappila	044 755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen	044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck	0440 273 036
Hautausoimen päällikkö Charlotta Laukkanen	0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	044 300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe	040 731 8345
Kirkon vahtimestari (Tsaari/Snappertuna) Tove Holmström	040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/Bromarv) Kristian Svensberg	0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselott Lundell	044 755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörfors	040 589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson	040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) sijaisena Susanne Holmberg	040 548 4783

Tammisaaren ruokapankki

on Ekenäsnejdens svenska församlingin, Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja Metodistikirkon välinen yhteistyö, joka perustuu ilmaisuokajakeluun.

Ruokajako joka toinen torstai klo 13-15, parittomat viikat.

Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari.

Yhteyshenkilöt:

Carola Lupander, puh. 040 839 6733 (Tammisaari)

Petra Fagerström, puh. 044 755 3612 (Tammisaari)

Daniela Lindgren, puh. 044 755 3604 (Tammisaari, Tenhola/Bromarv)

Susanne Holmberg, puh. 040 747 6372 (Tenhola/Bromarv)

Haluatko auttaa?

Jos haluat tehdä lahjoituksen ruokapankkitoiminnan hyväksi, on tilinumero: FI17 5549 6610 0002 87. Merkitse maksuun:

"Seurakuntien Ruokapankki". Keräyslupa: RA/2020/1632

Haluatko antaa työpanoksesi ruokapankkitoimintaamme?

Ota silloin yhteys yllä oleviin yhteyshenkilöihin.

Tarvitsemme apua ruokapankin monissa tehtävissä.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa lahjoituksesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. Viestikenttään maininta: Raaseporin suomalainen seurakunta. Halutessasi voit myös lisätä, mihin työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.



Raaseporin perheasiain neuvottelukeskus

Perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskustelua apua perhe- tai parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämäntilanteissa, perheasioiden sovittelua erotilanteissa sekä työnohjausta. Neuvottelukeskus on yksi Evankelis-luterilaisen kirkon 37 perheasiain neuvottelukeskuksesta ja palvelee Siuntion, Inkoon, Raaseporin ja Hangon asukkaita. Ajanvaraus puhelimitse 044 723 8281 tiistaisin ja torstaisin klo 9-10, keskiviikkoisin klo 13-14, raaseporinpank@evl.fi www.raaseporinpank.fi/



Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen tilaus sekä avioliiton esteiden tutkinta

Yhteystiedot: Espoon aluekeskusrekisteri puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9-15, keskiviikko ja torstai kello 9-12). Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo. Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi.

Lehden toimitus:

Päätoimittaja: Katri Grönroos
Toimitussihteeri: Nina Fabritius-Ylitalo
Palautteita ja juttuvinkkejä: raaseporin.seurakunta@evl.fi

Seuraava Yhteinen Sanoma ilmestyy 10.4.2025.

Seuraa meitä



www.raaseporinseurakunta.fi